

ЖИВАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Школьная память

У музея муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя школа № 2" нынче тоже маленький юбилей. Именно пять лет назад, в год 25-летия школы, было принято решение о его создании.

ЭТО была инициатива педагогического, ученого коллектива, выпускников, ветеранов педагогического труда и родителей. На материалах музея начали собирать и систематизировать ранее.

Администрация школы выделила помещение и организовала его ремонт. Школа выиграла два гранта фонда "Первоуральск - 21 век", на деньги которых приобрело необходимое оборудование. Значительную материальную помощь оказала шефствующая прокуратура - ОАО "ТИПЗ". Бывшие выпускники организовали бесплатную доставку мебели, выделили денежные суммы. Родители и учащиеся активно включились в обустройство музея: переставили пол, настилали линолиум, собирали стеллажи, прилавки и бенкетки, укрепляли карни-

зы, шили шторы и вышли по-мощнице.

Музей носит название "Живая связь времен", потому что он помогает оставлять память о каждом выпуске, о самых запоминающихся событиях школьной жизни, сохраняет и развивает школьные традиции, имена выдающихся педагогов и их воспитанников.

Основная идея музея - со-принадлежность к прошлому, настоящему и будущему. Для этого верстка большая помо-жет и собирая коллекции, экскурсии, выставочная ра-бота. Более 6700 воспитан-ней стали участниками встреч и экскурсий, выставок и сбо-раний, бесед и конферен-ций. Самые запоминающиеся из них - общешкольные конференции "Судьба выпускника в истории города", посвященные 215-летию Первоуральска, и "Родительский дом - начало нового".

Самое активное участие в создании и презентации проектов принесли бывшие выпускники школы, а также родители учащихся школы № 2 - Даргинцы, О. П. Постова, Г. Н. Зазина, В. Н. Перетягин. Учащиеся 1-11 классов рассказывали о вкладе выпускников Е. В. Липина, Г. П. Харитоновой, О. Никульниковой и других в достижения родного города. Участники конференции убедились, как много может сделать школа для воспитания достойного граж-данства. А. Болотов, И. Кай-нов, Д. Галичина поделились своей любовью к старшему поколению - бабу-кам. Д. Андрейчикова вместе с мамой рассказали о семье династии воен-ных. Учащиеся доказали, что семья - это тепло роди-тельского очага, поддержка и помощь в жизни.

Деятельность школьного музея органично вплетается в общую систему воспи-тательной работы в коллек-тиве. Учащиеся и педагоги не только с удовольствием приходят сюда на выставки и экскурсии, но интересуются, представлены ли до-корректорства из собствен-

ных достижений. Это вы-ставки "Одаренные учителя" и "Одаренные дети", "Лучший спортсмены", экспози-ции о предводителях и сорев-нованиях, каждым меропри-ятием, проведенным в образ-овательном учреждении.

В музее есть уже и свои традиции. Первого сентяб-ря каждого года перво-классники приходят на экс-курсию "Здравствуй, музей". В рамках масштабной защищиков Отечества уча-щиеся каждый год участву-ют в пикнике или мини-гье "Нашем двадцатилетии", посвященных выпускникам школы, погибшим в Чечне. Бывшие выпускники школы принимают самое активное и заинтересованное участ-ие в создании проектов, посвященных истории школы, - М. П. Трифонова, Л. В. Бутакова, А. Ф. Колзова.

Музей открыт для каждого и стал местом встреч бывших выпускников, педагогов-ветеранов и нынеш-них учащихся и их родите-лей. В нем хранится память о каждом, кто учился или работал здесь.

М. В. ЮРСАНОВА,
руководитель музея
"Живая связь времен"